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1-Aşağıdaki grafikte bazı merkezlerin kendi nüfusları ile göçle aldıkları   

    nüfus miktarları verilmiştir.
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   Sanayinin geliştiği yörelere nüfus göçü olur.Buna göre hangi merkezde  sanayi faaliyetlerinin daha yoğun oldu¤u söylenebilir?

      A) I               B) II              C) III              D) IV                E) V

2 -Türkiye'de 1950'de nüfusun % 70'i kırlarda yaşarken,bu oran 1995'de  % 40'a düşmüştür. Bu durum aşağıdakilerden hangisine kesin bir  kanıt olabilir?

    A) Kırdan kente olan göçün arttığına

    B) Ekim alanlarının daraldığına

    C) Tarımsal yatırımların azaldığına

    D) Tarımsal verimin düşüklüğüne

    E) Sulama imkânlarının azlığına

3-
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   Yukarıdaki grafikte Türkiye’de yıllar itibarıyla kır ve kent nüfusundaki  değişim verilmiştir. Bu grafikten aşağıdaki yargıların  hangisine ulaşılabilir?
   A)Kentlerde doğurganlık oranı daha fazladır.

   B)Kırsal kesimde nüfus dağılışı daha düzenlidir.

   C)Kırsal kesimde, tarımda makineleşme hızlı göçe neden olmuştur.

   D)Son yılda toplam nüfusun yarıdan fazlası kentlerde yaşamaktadır.

   E)Verilen yıllarda kır nüfusu sürekli azalma göstermiştir
4-  Yağışlarla yeryüzüne düşen suların bir kısmı yeraltına sızarak    geçirimsiz bir tabaka üzerinde birikerek yer altı suyunu oluştururlar.

        Buna göre,yer altı suları ve yaygın olduğu bölgelerle ilgili  aşağıdakilerden hangisi söylenemez
      A)Geçirimsiz tabakalar geniş yer kaplar.

      B) Eriyebilen kayaçlar üzerinde karstik şekilleri oluştururlar.

      C) Yerkabuğunun kırık alanlarında fay kaynaklarını oluştururlar.

      D) Yüzeye çıktıkları yerlerde suları her zaman sıcak karakterlidir.

      E) Karstik kaynakların suları kireçli bir özellik gösterir.

5-Aşağıdakilerden hangisi gelişmemiş ülkelere ait bir özelliktir?
      A)Sanayi ürünleri ihraç edilir

      B)Nüfusun büyük bir kısmı hizmet sektöründe çalışır.
      C)Okuma Yazma oranı çoktur
      D)Nüfus artış hızı fazladır
      E)Ürün değeri yüksektir.
6-Türkiye'nin nüfusu ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

      A) Nüfusun ülke genelindeki dağılışı düzensizdir.

      B) Nüfus yoğunluğu sürekli olarak artmaktadır.

      C) Genç nüfusun toplam nüfus İçindeki payı yüksektir.

      D) Tarım kesiminde çalışan etkin nüfus oranı azalmaktadır.

      E) Nüfus artış hızı sürekli olarak artmaktadır.
7-Türkiye’de nüfusun yarıdan fazlasının kentlerde yaşaması,

      aşağıdakilerden hangisine yol açmaz?

     A)Ekonominin ticaret ve sanayiye dayanmasına

     B)Düzensiz kentleşmeye

     C)İç pazarın büyümesine

     D)Tarımla uğraşan nüfusun giderek azalmasına

     E)Kişi başına düşen milli gelirin artmasına
8- Türkiye'de kırsal kesimden şehirlere büyük bir göç yaşanmasında  aşağıdakilerden hangisi en az etkili olmuştur?

     A) Tarım topraklarının miras yoluyla bölünmesi

     B) Şehirlerde eğitim ve sağlık hizmetlerinin daha iyi olması
     C) Şehirlerde iklim koşullarının daha elverişli olması
     D) Tarımda makinalaşmanın çalışma olanaklarını azaltması
     E) Kırsal kesimde nüfus artış hızının yüksek olması
9-Aşağıdakilerden hangisi üçüncül faaliyet grubuna girer?

     A)Haberleşme    B)Tekstil    C)Enerji    D)İnşaat        E)Balıkçılık
10-       I. Rüzgarlar

          II. Toprak yapısı

         III. Kıyı akıntıları

         IV. Sıcaklık
    Kızılcam, Akdeniz Bölgesi'nde dağların güneye bakan yamaçları ile   Marmara ve Ege'de alçak alanlarda yetiştirilebilmektedir. Ladin ise Doğu Karadeniz'de 1000 m'den yüksek kesimlerde yetiştirilmektedir.

    Buna göre, kızılcam ve ladinin yetişme ortamında yukarıda verilenlerden  hangileri etkilidir?

   A) Yalnız III     B) I ve IV   C) II ve III   D) Yalnız IV    E) II ve IV
11- Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’deki set gölle​rine örnek verilemez?
       A) Van      B) Büyük Çekmece    C) Tuz      D) Bafa
    E) Eymir
12.Bir bölgede doğum oranı az olmasına karşın, nüfus hızlı biçimde   

      artmaktadır. Buna göre söz konusu bölge ile ilgili aşağıdakilerden    

      hangisi söylenemez?

A) Endüstri ve ticaret gelişmemiştir.

B) Diğer bölgelerden yoğun göç almaktadır

C) İş olanakları fazladır.

D) Şehirleşme oranı yüksektir.

E) Çalışan nüfusun yaş ortalaması yüksektir.

[image: image1.emf]13_Yandaki grafik 2000 yılı sayımında Ülkemiz nüfusunun yaş gruplarına dağılımını göstermektedir.  Aşağıdakilerden hangisi bu grafikten çıkarılacak bir sonuçtur?

A) Ülkemizde okuryazar oranı artmıştır.

B) Ülkemizde doğum oranı azalmıştır.

C) Kırsal kesimlerden kentlere göç artmıştır.

D) Yaşlı nüfus oranı azalmıştır.

E) Ülkemizde işgücü potansiyeli yüksektir.

14-Aşağıdakilerden  hangisi Türkiye'deki  akarsuların özelliklerinden değildir?
A) Enerji potansiyelleri yüksektir     

B) Denge profiline ulaşmamışlardır
C) Taşıdıkları yük miktarı fazladır       

D) Debileri yüksektir
E.) Ulaşım yapılamaz     
15-Aşağıdaki grafikte Dünya nüfus artışı gösterilmiştir.
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Aşağıdakilerden hangisi bu grafikten   çıkarılabilecek  sonuçlardan değildir?
A)Düya nüfus sürekli artmaktadır

B)Dünya nüfus artış oranın en yüksek olduğu dönemde artış oranı % 300 olmuştur.

C)Nüfusun en fazla olduğu yıllar;2000 yıllardır.

D)En düşük artış oranı 1750_1800 yıllar  arasındaki süreç görülür

E)Verilen yıllar içerisinde en az nüfus 1650 ‘li    yıllardadır

16-  Aşağıda iki ülkenin ihracatında yer alan ürünler gösterilmiştir.
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Buna göre bu ülkelerle ilgili olarak aşağıdaki yargılardan hangisi yanlıştır?
A) I. ülke sanayileşme fazladır.
B) I. ülkede enerji tüketimi daha fazladır.

C) I. ülkede okur-yazar oranı yüksektir.
D) II. ülkede yaşlı nüfus oranı daha fazladır.
E) II. ülke dışarıya göç verebilir
https://www.sorubak.com 
17-Yandaki Türkiye haritasında işaretli alanların hangisi, çok sayıda göl barındırdığı için göller yöresi ismini almıştır?

   A) I        B)II         C)III   
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             D)IV      E) V

18-Yandaki şekilde gösterildiği gibi 

Karadeniz kıyılarında bitki örtüsünün 

dağların yamaçları boyunca kuşaklar 

oluşturmasının temel nedeni aşağıda-

kilerden hangisidir?

A) Yağış miktarının artması

B) Toprak tipinin değişmesi

C) Sıcaklığın azalması 
D) Nem miktarının değişmesi   

E) Basıncın değişmesi
19- Ülkemizde  Ege   Bölgesi'nde   çok   sayıda Jeotermal kaynak varken, Akdeniz Bölgesi'nde daha çok karstik kaynaklar yaygındır. Bu iki bölgede kaynak tiplerinin farklı olmasının temel nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Matematik konumlarının farklı olması

B) İklim tiplerinin farklı olması

C) Yağış miktarlarının farklı olması.

D) Dağların uzanış yönlerinin farklı olması

E) Yer yapılarının farklı olması
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20-Orman örtüsünün tahrip edildiği alanlarda coğrafi koşullar kendiliğinden orman oluşmasına imkan tanımıyorsa burada antropojen step ortaya çıkar.
   Buna göre haritada işaretli alanların hangisinde antropojen steplere rastlama ihtimali daha azdır?
               A) I            B) II           C) III        D) IV            E) V
21- Kalın kalker tabakaları üzerinde gelişen ve ülkemizde özellikle Akdeniz Bölgesi'nde yaygın olarak görülen toprak tipi aşağıdakilerden hangisidir?

          A) Podzol           B) Terra - rossa          C)  Çernezyom  
                        D) Tundra     E) Laterit
22-Aşağıda verilen akarsular ile döküldüğü deniz eşleştirmelerinden hangisi yanlıştır?

A) Aras – Karadeniz                B) Fırat - Basra Körfezi

C) Göksu – Akdeniz                D) Gediz-Ege Denizi

                         E) Kızılırmak – Karadeniz
23-Volkanik malzemelerin üzerinde gelişen topraklar mineral bakımından oldukça zengindir.
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Bu açıklamaya göre, yukarıdaki haritada işaretli alanların hangisinde oluşacak olan topraklar mineralce daha zengindir?

       A) I           B) II            C)III                  D) IV             E) V

24-.Kahverengi step topraklarının yüzey kesimlerinde tuz ve kireç birikimi fazladır. Bu durumun temel sebebi aşağıdakilerden hangisidir?

F) Ana kayanın tuz ve kireç içermesi

G) Bitki örtüsünün cılız olması

H) Yağışın az, Buharlaşmanın çok olması

I) Yükseltinin fazla olması

J) Kalker,Kayatuzu,Jips gibi kayaçların yaygın olduğu  alanlarında oluşması

25-Önemli yollar üzerinde bulunan ve kavşak noktası konumunda olan kentler genelde hızlı bir şekilde gelişme gösterirler. Bu tür kentlere ulaşım şehri denir. Aşağıda verilen hangi ilimiz yukarda anlatılan özellikte bir şehirdir?

    A) Kırklareli   B) Eskişehir  C) Bayburt   D) Muş E) Burdur

26-İç bölgelerimizdeki ormanlar Ülkemiz toplam ormanlarının yaklaşık %20 sini oluşturmaktadır. İç bölgelerimizde ormanların az olmasının temel nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

K) Yağış miktarının yetersiz olması.

L) Yer şekillerinin engebeli olması

M) Sıcaklığın düşük olması.

N) Erozyonun şiddetli olması.

O) Akarsuların derin vadilerde akması.
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27-Yukarıdaki Türkiye Haritasında işaretli hangi yörede dağınık köy yerleşmelerine daha çok rastlanılır?
            A) I           B) II                C) III            D) IV          E) V
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28-Yukarıdaki Türkiye haritası üzerinde ok yönünde hareket edildiğinde İşaretli merkezlerdeki bitki örtüsü değişimi aşağıdakilerden hangisi gibi olur?
          Giresun             Erzurum        Konya         Antalya
   A)   Orman                Çayır           Bozkır            Maki

   B)   Orman                Bozkır         Maki              Çayır

   C)   Maki                  Orman         Bozkır            Maki

   D)   Çayır                Bozkır           Çayır             Orman        

   E)    Bozkır              Maki             Orman           Bozkır  

29-I= Enerji üretmek        II= İçme suyu elde etmek

          III= Bitki örtüsünü korumak  IV= Balık yetiştirmek

Yukarıdakilerden hangileri Ülkemizde baraj yapımındaki temel amaçlardandır?

      A) I-IV     B) III-IV    C) II-III       D) I-II    E) Yalnız I

           I- Panama Kanalı      II- Cebeli Tarık Boğazı

         III- Kiel Kanalı          IV- Macelllan Boğazı

                                    V- Malaka Boğazı
30-Yukarda verilen boğaz ve kanallardan hangileri Atlas Okyanusunu Büyük okyanusa bağlar?
A) I- III – V  B) I- IV   C) II- V    D) II-III- IV E) I – II- IV 

31-Karayolu açısından Asya’da en önemli kavşak aşağıdakilerden hangisidir?

          A) İran   B) Çin   C) Türkiye   D) Japonya   E) Hindistan

32-Aşağıdaki ülkelerden hangisi demir yolu ağı açısından diğerlerine göre daha çok gelişmiştir.

          A) Norveç  B) Nijer   C) Tacikistan D) S.Arabistan E) ABD

33-Afrika kıtasındaki demir yolları genelde Fransızlar tarafından yapılmıştır ve Demir yolları daha çok maden bölgelerinden kıyıdaki limanlara kadar uzanır.


Afrika kıtasında Fransızların demir yolu yapmalarının temel nedeni nedir?

P) Afrika ya yardım etmek istemesi

Q) Afrika ülkelerinin demir yolu yapamaması

R) Afrika Kıtasını kalkındırmak istemesi

S) Afrika’nın zenginlik kaynaklarını sömürge isteği

T) Afrika’da demir yolu kurmanın çok pahalı olması ve yüksek teknoloji gerektirmesi,

34-Bursa’da ikamet eden Ahmet Amca, S. Arabistan’a Hac için yolculuğa çıkarken Deniz ulaşımını kullanmak istemiştir. Bursa yakınlarındaki Bandırma Limanından yola çıkan Ahmet amca S.Arabistan’ın Cidde Limanına en kısa sürede ulaşmak için hangi boğaz ve kanallardan geçmek zorundadır.

U) İstanbul Boğazı- Messina Boğ.   B) Çanakkale Boğazı-Kiel kanalı

C)  Cebelitarık Boğ. – Süveyş Kan.  D) Çanakkale Boğazı- Süveyş Kan.

                                E) İstanbul Boğ.- Hürmüz Boğ.

35-15.Y.Y.Akdeniz’in büyük oranda Osmanlı devleti denetimine geçmesi Avrupa Toplumunun güney doğu Asya’ya ulaşmak için yeni yollar aramasına sebep olmuştur. 1487 Yılında Afrikanın güneyindeki …………………. Bartolomedias tarafından keşfedilmesi Coğrafi keşiflerin başlangıcı olmuştur.

      Yukarıdaki boş bırakılan yere aşağıdakilerden hangisi gelmelidir?

   A) Ümit Burnu              B) Panama           C) Batı Hint adaları  

                    D) Madagaskar Adası        E) Grönland Adası

36- Türkiye'de nüfusun dağılışı bölgeler, hatta yöreler arasında büyük farklılık gösterir.
Aşağıdakilerden hangisi bunda etkili olmamıştır?

A) Yükselti ve yer şekilleri    B) Enlem        C) Yağış koşulları  

                        D) Toprak özellikleri         E) Sanayi kuruluşları
37-Aşağıdakilerden hangisi Sanayi şehirlerinin özelliklerinden birisi değildir?

V) Bu şehirlerde ticaret gelişmiştir.

W) Bir ya da birden fazla gelişmiş sanayi kolu vardır

X) Madenler açısından zengindirler.

Y) Ulaşım imkânları gelişmiştir.

Z) Diğer illerden göç alır.

38-Türkiye'de yer şekillerinin engebeli olduğu, tarım arazilerinin dar olduğu yerlerde nüfus yoğunluğu düşüktür.
Aşağıdaki yerlerin hangisinde nüfus yoğunluğunun az olmasının nedeni diğerlerinden farklıdır?

A) Tuz gölü çevresi    B) Hakkari yöresi    C) Yıldız dağları       

              D) Teke platosu         E) Taşeli yarımadası
39-Aşağıda verilen merkezlerden hangisi fonksiyonlarına göre şehirlerden farklı bir gruptadır?

     A) Ürgüp    B) Kuşadası    C) Alanya  D) Sarıkamış  E) Çeşme

40-Humus yönünden zengin olduğu için kara toprak olarak ta adlandırılan toprak aşağıdakilerden hangisidir?

        A) Alüvyon             B)  Rendzina      C) Çernezyom

               D) Terro rossa             E) Podzol
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